

# EL MUNICIPIO.

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

NÚM. 156.

PRECIOS DE SUSCRIPCION. •  
ALICANTE 4 rs. al mes.—Fuera 14 rs. trimestre, remitiendo  
librantes 6 soles, & la Administración.—ULTRAMAR y extran-  
jero 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados a  
precios convencionales.

ALICANTE 19 DE MAYO DE 1872.

CLEMENCIA!

Según vemos en los periódicos de hoy, el consejo de guerra ha sentenciado á la última pena á los jefes militares de la partida carlista que fué sorprendida en los campos de Fortuna.

Las corporaciones civiles de Murcia, las familias más distinguidas de la ciudad y los individuos del Casino de la misma, han acudido al gobierno en demanda de indulto; y en la corte se han acercado al palacio de Oriente muchos generales, diputados á Cortes y senadores del Reino, suplicando á D. Amadeo la misma gracia.

Nuestro corazón de españoles, indignado ayer al leer en los periódicos de la situación, que se trataba sin misericordia á los sublevados carlistas, siente hoy un gratísimo entusiasmo, al ver cómo las clases más ilustradas del país, aquellas que por su posición representan las glorias de nuestras armas, el honor de las ciencias y la literatura, y todo cuanto de más grande encierra esta nación magnánima, despreciando los consejos y exhortaciones de esos periódicos redactados por hijos espíritus de esta tierra hidalgas, se acercan á las gradas del trono á demandar perdón para esos militares, que, siguiendo la senda trazada por otros que en sus actos pasados han consagrado el derecho de rebelión, se han lanzado al campo á procurar el triunfo político de una idea que creyeron buena para la patria.

Pardon pedimos nosotros también para los sublevados de Fortuna; perdón pide con nosotros el noble pueblo de Alicante; y perdón para esos desgraciados esperamos conseguir todos de D. Amadeo, que si la torpeza de sus ministros puso en sus labios palabras poco conformes con la dignidad real al tratarse de las facciones carlistas en el discurso que pronunció S. M. en la última apertura de las Cortes, no creemos sin embargo que el Monarca desatienda los clamores que el sentimiento español levanta en favor de la desgracia. Además, se nos ocurre otra consideración importante. La misma circunstancia de ser extranjero D. Amadeo, parece que deba aconsejarle la prudencia en punto al derramamiento de sangre española, no sea que se diga que por ser de origen extranjero no la ama y le importa poco que la vierten españoles aun después de vencidos.

Sea oída, pues, nuestra voz.

Hé aquí ahora la noticia que sobre este particular nos comunica *El Universal* de ayer:

La comisión de generales, diputados y senadores encargada de gestionar el indulto del general Vitalut, estuvo ayer en palacio y habló con S. M. el rey acerca de este asunto.

Movidos por sentimientos de generosidad e hidalgua, dignos de nuestro aplauso, no rehusaron formar parte de ella los Sres. Figueras, Esteban Collantes, Salmeron (D. Nicolás), Canevas del Castillo (D. Antonio y D. Emilio), y Lapizburu; y unidos a los Sres. Beranger, Damato, Hernandez Amorós, Zabalburu, Asquerino, Chico de Guzman, Gibert, marqués de Corvera, Sicilia y Lagan, fueron a interceder por la vida del desdichado marino.

Llevó la palabra el Sr. Beranger, quien expuso el objeto de la visita. Después de oírle, el rey hizo algunas preguntas sobre la situación anterior del general prisionero; y cuando se hubo entiado, manifestó que, siendo su ánimo inclinado siempre á la clemencia, faltábale sólo para usar de ella oír el parecer de sus consejeros.

Habló luego el Sr. Gibert haciendo extensiva la petición de indulto al teniente coronel Navarrete, y en acabando aquel se adelantó nuestro amigo el Sr. Damato y dijo al rey, con todo respeto, estas palabras:

«Hasta la una de la madrugada de hoy, han estado reunidos los radicales para tratar del retramiento.

Han hablado en contra Ruiz Gomez, Garcia San Miguel y otros; y entre los que han hablado en pro se ha distinguido el Sr. D. Francisco Salmeron y Alonso.

No se ha llegado á un acuerdo definitivo.

Domingo 19 Mayo 1872.

PUNTOS DE SUSCRIPCION. •  
Redacción y Administración de *EL MUNICIPIO*, calle Mayor  
número 55.  
Todas las reclamaciones y la correspondencia, dirigirse al administrador y propietario **D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ**.

AÑO II.

“No puede haber en España general alguno que, ruesta la mano en el corazón, aconseje á V. M. la muerte por faltas de ordenanza, señor, que todos ellos han cometido.”

La lealtad que revelan estas frases, de cuya autenticidad respondemos, y la franqueza con que fueron dichas, honran tanto al Sr. Damato, como á todos los individuos de la comisión el noble empeño que han tomado.

Los reyes que no se pagan de la lisonja y quieren obrar con justicia, deben agradecer que se les hable así.

Los periódicos de Murcia, al hablar de los desgraciados de Fortuna, se expresan en los siguientes términos:

“Una idea política era lo que conducía á los que hoy están en poder de la autoridad al sitio donde fueron sorprendidos; pero ¡cómo! de la manera mas fria, con la impremeditación de la indiferencia, con la ligereza del hombre que toma una determinación, por un arrebato o por un compromiso de esos que se llaman de hoaor, por no saber que nombre darles.”

D. José María Navarrete, que es el que más comprometido se halla por sus circunstancias especiales, estaba tranquilo en la hacienda que tiene cerca de Churra cuando se presentaron en su casa como unos veinte hombres, exiguiéndole que les diera los caballos, armas y municiones que tuviese y que les acompañase al campo á tremolar la bandera de Carlos VII.

Un hombre como Navarrete que se encuentra, como se decía, aunque esto debía ser desde poco tiempo, afiliado á ese partido, se vió en una triste necesidad y se marchó con ellos.

Sin reclutar mas gente y sin encontrar á nadie llegaron á Rambla Salada y allí, en lo mas hondo de aquel terreno se pusieron á almorzar cuando fueron sorprendidos y hechos prisioneros. Esa es la historia verdadera, sin entrar en detalles insignificantes. Presos estos hombres y en poder mucho tiempo de los voluntarios de Fortuna, no hay quien trate de sorprender á aquella fuerza para liberar á aquellos hombres. ¿Dónde estaban los 3.000 hombres que se dice había comprometidos? Dónde estaban que no han entendido nada? En ninguna parte.

Lo ocurrido no es mas que una desgracia, que pesa principalmente sobre el señor Navarrete.

Navarrete era coronel de reemplazo, y sometido hoy á un consejo de guerra está perdido.

Navarrete es nuestro paisano, es nuestro amigo, es nuestro conocido y se llama á todos los murcianos para que se interesen por su suerte.

Tiene hijos que se van á quedar sin padre; dos niñas que parecen dos ángeles, que no tienen madre y que van á quedar solas en el mundo.”

Ha sido nombrado oficial primero de la Administración de Correos de esta capital, D. Enrique Carratalá y Dessa.

Los que sobreviven á la calamidad que asfixió á Alicante en 1870 piensan elevar una exposición al Sr. Ministro de la Gobernación, pidiendo que se declare inamovible á este empleado, que tan gratísimos recuerdos dejó en el distrito de Santa María, como auxiliar que fué de la Junta de Socorros.

En la misma Administración ha sido nombrado aspirante á oficial D. Serafín Paret.

Tomamos de *La Discusion* lo que nos dice en su última hora.

“Hasta la una de la madrugada de hoy, han estado reunidos los radicales para tratar del retramiento.

Han hablado en contra Ruiz Gomez, Garcia San Miguel y otros; y entre los que han hablado en pro se ha distinguido el Sr. D. Francisco Salmeron y Alonso.

No se ha llegado á un acuerdo definitivo.

Esta noche vuelven á reunirse para terminar la cuestión.

Podemos asegurar que en la reunión de esta madrugada el espíritu de la mayoría de los radicales era favorable al retramiento.

Se confirma lo del célebre bando del más que célebre alcalde Sr. Lizon de Orihuela, del cual nos ocupábamos ayer; y de tal modo se confirma, que atemorizados aquellos habitantes, no se atrevían en los primeros momentos á sacar las narices por la puerta ó ventana por temor de ir á la cárcel ó ser atropellados.

Se nos dice también que los números de *EL MUNICIPIO* se eclipsan antes de llegar á manos de los suscriptores.

Si esto es cierto, no sabemos como calificar á los que así perjudican nuestros intereses.

El ayuntamiento, en sesión de anteayer que ha acordado sustituir la feria llamada de Santa Faz, que venía celebrándose en el mes de Abril, frente á las Casas Consistoriales, por otra que tendrá efecto en Julio, en el pintoresco paseo de los mártires.

Parece que la inauguración será en el presente año, en cuyos días, y para que haya mas aliciente y aumente la concurrencia, habrá magníficas corridas de toros.

Aplaudimos este pensamiento, que, indudablemente, proporcionará grandes beneficios á la población.

En la reunión que celebró anteayer la minoría republicana, con objeto de acordar el retramiento ó la asistencia á las Cortes, votaron el retramiento:

Figueras, Somolinos, Pinedo, Ladico, Puigjener, Lapizburu, Villalonga, García Martínez, Gutierrez Agüera, García Lopez, Estébanez, Villanuñ.—Total, 12.

Por el no retramiento,  
P. Castellar, Chao, Sorni, Gil Berges, Rodriguez Sepúlveda, Boet, Soler y Prats, Pascual y Orrios, Vidal, Moreno Rodriguez, Sanchez Yago, Luis Blanc, Agulló, Gonzalez Alegre, Cagigal, Guerrero.—Total, 17.

Se abstuvieron  
Riesco, Muro, Salmeron, Orense, Abarzuza.—Total, 5.

No estuvieron presentes Gonzalez Chermá, Perez Costales, Galiana, Fernandez Cuervo, Martí, Aniano Gomez, Pablo Soler, Patricio Lozano, Rosa.—Total, 9.

Ahora bien, nuestra opinión es que la minoría republicana no ha podido tomar acuerdo alguno en esta cuestión, porque la índole de nuestro partido, los principios que sustentamos, el dogma democrático exige que el representante, que el delegado, que el mandatario republicano federal se atenga á la voluntad de sus electores, de sus mandantes, de los que le confieren su representación. Si hemos de practicar las doctrinas que predicamos, bien palpable es que hoy nuestros correligionarios todos proclaman la necesidad del retramiento.

Ayer llegaron á Madrid las desgraciadas hijas del Sr. Navarrete para solicitar el indulto de su padre. ¡Quiera Dios que logren ver satisfechas sus esperanzas!

Parece que el Gobierno no ha recibido noticias hoy respecto á nuevos encuentros con los carlistas.

Dice *El Diario del Pueblo*:  
Muchas familias acomodadas de las Provincias se vienen á Madrid hoyendo de las consecuencias de tan larga lucha.

Por lo visto el duque de la Torre no ha logrado infundir confianza á los provincianos ni con sus 20.000 hombres, ni con sus estrategias, ni con sus promesas señoriales.

CORRESPONDEN CIA PENINSULAR.

Madrid 17 de Mayo de 1872.

Estamos amenazados del retramiento de las oposiciones radical y republicana. Nunca en verdad con mas justa razón puede apelarse á esta medida extrema, pues que la experiencia muestra que es imposible contender con un gobierno que apela á trasferencias como la de los dos millones y con mayorías que aprueban de corriente cosas y proyectos depresivos para las oposiciones, y vergonzosos para el país.

La paciencia de los menos exaltados quedó ayer agotada, al oír primero, la lectura del proyecto de ley presentado por el Sr. Sagasta, y al ver despues que 126 diputados de la mayoría rechazaban la proposición presentada por el señor Romero Giron, encaminada á crear una comisión especial que entendiera de ese grave asunto de los 10 millones de reales y propusiera luego á la Cámara lo que estimara procedente. Tanta audacia en el ministro que se atreve á insultar en el preámbulo de una ley, á todas las oposiciones, compliéndolas hasta con las infamias de ese sonado filibusterismo que por el visto se esconde en el seno de la patria; tanta docilidad en esos diputados que se niegan á conocer las formalidades extremas con que se han distraído de su destino dos millones de reales, propiedad de tristes y desamparadas familias, pusieron término á la paciencia de los radicales y republicanos que por separado se reunieron inmediatamente para acordar la línea de conducta que debían seguir en tan gravísimas circunstancias.

Que el hecho es escandaloso, es imposible negarlo, y que las razones que ayer daba el señor Romero Robledo para que la mayoría rechazara la Comisión especial imaginada por el Sr. Romero Giron son indignas de un ministro lo dirá bien pronto la conciencia pública indignada. ¡Qué distinto proceder el del Sr. Moret y Prendesgart, cuando surgió aquella duda sobre el expediente de la contrata de tabacos: al que siguieron ayer los Sres. Romero Robledo y Heredia Estévez, á la primera palabra, á la primera sospecha, el Sr. Moret y Prendesgart con la altiva que solo comienza la inocencia, pidió que se nombrara una comisión, nacida de todas las fracciones políticas de la Cámara, á fin de que emitiera su dictamen: ahora, los ministros, acusados de haber distraído de su objeto, dos millones de reales, sin las formalidades que la ley previene, piensan á la mayoría que rechaza el nombre ameno de esa Comisión por que no quieren, dicen, someterse á un Jurado, como reos, cuando no han cometido delito de ninguna clase.

Y sin embargo, desde que el joven y distinguido orador e la minoría republicana, señor Moreno Rodriguez habló, hasta ahora, ha quedado puesto en claro que el actual Gobierno sacó de la Caja de Ultramar una cantidad considerable, sin expediente, sin requisito alguno, verdaderamente legal, infringiendo los preceptos de la contabilidad vigente, y consta también que los ha invertido en gastos secretos, para hacer abortar una conspiración carlista, que ha estallado, y unos malos filibusteros que solo existen en la mente de los que sostienen una actitud, que el tiempo y la historia juzgarán respecto á la cuestión de Cuba.

¡Qué extraño pues, que ante semejantes quieran retirarse las oposiciones del parlamento! Con gobiernos como éste, y con gentes como las que le dan su apoyo, el país no puede conocer cómo y en qué se maneja e invierte su caudal, y cuando esto sucede, ni hay Constitución ni sistema representativo, ni garantía alguna que pueda estar al abrigo de gobernantes tan audaces.

No quiero ni he querido jamás difamar á nadie; yo sé que los ministros actuales no han reportado ni el mas ligero provecho de esa cantidad sacada de la caja de Ultramar; yo sé que es injusto decirles ni una sola palabra que baje este concepto del deshonro; pero yo sé también que han incurrido en un caso de verdadera responsabilidad al poner su mano sobre esos dos millones, sin haber cubierto previamente todas las formalidades legales que para tales casos se requieren. Si los han invertido en gastos secretos para preaver conspiraciones ó si les han dado el destino, bien diferente, que la opinión publica casi unanimemente señala, ellos y los gobernantes civiles de provincias lo saben, y el tiempo seguramente lo descubrirá. Entre tanto, bueno es que las oposiciones, revindiquen con toda energía sus derechos y que se aparten de un poder que viene, no a ampararles, intereses del país y el prestigio de las leyes, sino a pliegues docilmente bajo las exigencias de unos ministros tan desatentados como astutos e incapaces.

El retramiento temporal de las Cortes, no está aun aceptado por el partido radical; pero lo sostienen los mas principales, y creo que preverá y se acordado en la reunión de esta tarde.

José FERNANDO GONZALEZ.

## MOVIMIENTO CARLISTA.

César no habló de sus victorias con tan conciencia como habla la *Gaceta* de lo que el vulgo ha dado en llamar descalabro del general Letona.

El general Letona, dice, encontró a los facciosos en Mañario, y los batío. Así hacen todos; que para perder, lo mismo que para ganar hay necesidad de batirse: veamos los detalles de la operación, y entonces juzgaremos.

—Con motivo de la entrada en Pamplona de los 741 facciosos prisioneros en Oróquieta, *El Progreso* de aquella capital advierte que a pesar de la sobrescitación de las pasiones, y de haber salido a verlos un inmenso gentío, ni una voz, ni un grito resonó contra aquellos infelices extraviados; antes bien se oyeron palabras de compasión al ver tanto joven arrancado al trabajo y a la familia por fanáticas predicciones.

En iguales circunstancias y por la misma puerta entraron el año 30 en Pamplona varios prisioneros liberales, que fueron no tan solo maltratados de palabra, sino golpeados y apedreados, para fusilarlos después en Pamplona y en Villava. ¡Qué contraste en pro de la libertad! ¡Qué lección tan elocuente!

—Del *Iruracbat* copiamos lo siguiente:

La caballería carlista, en esta provincia, que se hace subir a 150 jinetes, es de lo más variado y caprichoso que puede darse. Véase monturas de todas clases, desde el galápagos hasta la albarca, desde la brida con freno hasta el ronzal; caballos y yeguas de todos pelos y alzadas. Lo mismo sucede con el uniforme y armas de los caballeros.

—Anteayer volaron los facciosos un arco del magnífico viaducto del ferrocarril, en Miarvalles, alegua y media de esta villa.

—El duque de la Torre se encuentra en Zorzaniza desde anoche, con numerosas fuerzas escalonadas en diferentes puntos, que no creemos conveniente indicar.

—Ayer al anochecer entró en esta villa un escuadrón destacado del cuartel general. Trae joranda desde Vergara.

—El mismo escuadrón en ontró a la salida de Durango un grupo de giustos carlistas que huieron, arrojando varios efectos, entre ellos algunas lanzas con banderolas blancas.

—Las fuerzas facciosas se han corrido hacia los estribos de Gorbea, extensa y quebrada sierra, cuyas cimas están aun cubiertas de nieve. Ayer parece haber alojada alguna gente en Villalaro, Cañuri y Ubidea.

—El general Moriones, en un bando que acaba de publicar en Navarra, dispone que todos los carlistas que habiendo regresado a sus casas

vuelvan a incorporarse en las partidas, serán pasados por las armas tan luego como sean aprehendidos, y que los alcaldes que inciten a la rebelión serán juzgados severamente en consejo de guerra.

—Dícese que los 700 prisioneros de Estella han sido embarcados para Cuba.

—Se ignoraba hoy el paradero del cura de Alcabón, cuya partida ha sido dispersada.

—El gobernador militar de San Sebastián participa que en dicha provincia no ocurría hoy novedad alguna.

—La *Regeneración* da cuenta del encuentro de Mañaria en los términos siguientes:

—Hablase mucho del encuentro que ha tenido lugar juntito a Durango, sobre el que indica alguna cosa la *Gaceta*.

La versión más autorizada es que los carlistas, por medio de una hábil maniobra, lograron separar bastante al general Letona del duque de la Torre, y de esta suerte pudieron rechazar tres cargas consecutivas de la división que mandó el primero, causándole considerables pérdidas, y por fin, cuando acudía una nueva división en auxilio de la de Letona, los carlistas se retiraron con el mayor orden.

La acción ha tenido lugar en los montes de Mañaria.

—La facción capitaneada por Fernández ha sido batida y dispersa en Quintanar de la Sierra (Burgos).

Leemos en *El Imparcial*:

—Sabemos por conducto que nos merece crédito, que las facciones extendidas el día 10 por los montes de Ollazun hasta Arrigorriaga, formaban un núcleo de más de 7.000 hombres.

—Parece que salieron del expresado monte en dos grupos, quemando los postes telegráficos en una gran extensión, así como las barreras, traviesas y material de madera de algunas estaciones.

—Leemos en *La Imprenta* de ayer:

—Durante la última noche, según se nos manifiesta, los franceses de Cataluña han sorprendido en las inmediaciones de esta ciudad un grupo de gente armada, al parecer carlistas, haciendo algunos prisioneros, entre ellos el jefe.

—Esta mañana se aseguraba, que ayer había tenido lugar cerca del pueblo de Seba un choque entre una columna de voluntarios de la libertad y una partida carlista, resultando algunos muertos y heridos, y retirándose los carlistas hacia lo más frágoso de la montaña.

—Según nuestras noticias, en la actualidad se hallan en operaciones en Navarra y Vascongadas cinco regimientos de caballería, veinticinco batallones de infantería, con más de 600 plazas cada uno, treinta y dos piezas de artillería, dos

compañías de ingenieros, 1.500 carabineros y 600 guardias civiles.

## GACETILLAS.

## Diálogo.

—El gob.... con sus desac....  
—No puede V. decir eso.  
—Lainsum. car... sig.  
—Aqui no hay car...

—El uso de los puntos y los blancos ya no está en moda; queda por lo tanto prohibido también.

—La tempestad avanza.

—V. se engaña; el cielo está sereno.

—Las barbaridades de...

—Silencio. ó le rompo á V. las costillas!

Otro estílo:

—El gob..., es muy sabio, muy liberal, muy económico, muy justiciero, la imparcialidad es su sistema, su guía la ley, no existen partidas, partidos, ni enemigos; los gob... son buenos y bonitos.

—Siga, siga V., no concluya tan pronto; esto es lo que deben Vdes. decir en todos tonos.

Este curioso e incomprendible diálogo que cojimos al azar, lo sostienen unos amigos con cierto sugeto, no ha muchos días, el cual trasladamos a nuestros lectores para su entretenimiento, y para que busquen la solución que no hemos podido encontrar.

ERUPCIÓN DEL VESUVIO.—Escriben de Nápoles con fecha del 7 del corriente:

—Aunque los instrumentos del Observatorio del Vesuvio continúan agitados, se considera casi como terminada la erupción. En estos últimos ocho días muy pocas personas se han asentado en Nápoles, pues los temblores de tierra eran frecuentes, aunque poco sensibles, pero por fin ha renecido hoy la confianza y hace un tiempo magnífico.

Ayer se desató en la ciudad una formidable tempestad, que duró más de una hora. Los truenos se sucedían de minuto en minuto, con tan terrible estruendo que los cristales estaban en constante vibración. El aire se desembargazó de la electricidad que contenía, y el cielo ha aparecido este mañana puro y despejado. El penacho gigantesco de humo que sale del cráter del Vesuvio, y reúja los rayos de un sol radiante con una franja que parece de platino azul del cielo, produce un efecto magnífico.

Desgraciadamente empezamos a poder derrinos cuenta de toda la extensión del desastre. Desde Portici la campiña está completamente devastada.

La piedra pomez, a arena, la ceniza y la lava

lo han invadido y destruido todo. Los árboles que no han sido incendiados están reducidos a carbon. Por otra parte, la lava en muchos parajes está en ignición y no ha terminado aun su obra destructora. El espectáculo es desgarrador; los campos, no ha muchos días tan fértils no ofrecen a la mirada más que un informe montón de ruinas.

## SECCIÓN LOCAL.

## ALCALDIA POPULAR DE ALICANTE.

Hasta el día 18 de junio próximo de doce a doce y media de su mañana y en el despacho de esta Alcaldía, tendrá efecto la subasta para el servicio de bagajes de este cantón, para el año económico de 1872 a 1873 con arreglo al pliego de condiciones inserto en el Boletín oficial núm. 106 correspondiente a viernes 3 del presente.

Alicante 18 de Mayo de 1872.—E. Carratalá.

## ESPECTACULOS.

Funcion para hoy.

El magnífico drama en tres actos, *Sancho García*.—El 18, *La Rumbosa Malagueña*. Entrada general 2 reales.—A las 8 y media y

## ULTIMA HORA.

ERUPCION DEL VESUVIO.—Escriben de Nápoles con fecha del 7 del corriente:

—Aunque los instrumentos del Observatorio del Vesuvio continúan agitados, se considera casi como terminada la erupción. En estos últimos ocho días muy pocas personas se han asentado en Nápoles, pues los temblores de tierra eran frecuentes, aunque poco sensibles, pero por fin ha renecido hoy la confianza y hace un tiempo magnífico.

Ayer se desató en la ciudad una formidable tempestad, que duró más de una hora. Los truenos se sucedían de minuto en minuto, con tan terrible estruendo que los cristales estaban en constante vibración. El aire se desembargazó de la electricidad que contenía, y el cielo ha aparecido este mañana puro y despejado. El penacho gigantesco de humo que sale del cráter del Vesuvio, y reúja los rayos de un sol radiante con una franja que parece de platino azul del cielo, produce un efecto magnífico.

Desgraciadamente empezamos a poder derrinos cuenta de toda la extensión del desastre. Desde Portici la campiña está completamente devastada.

La piedra pomez, a arena, la ceniza y la lava

se ha asentado en la ciudad la observación del

servicio particular del MUNICIPIO.

Madrid 18, 11 mañana.

El *Imparcial* anuncia que los radicales

cordaron anoché el retrámite, nombrando

una comisión de Senadores y Diputados para

que determinen el momento para empezar a ejercitarse, dándoles facultades además para modifi

car el acuerdo.

Idem 18, 6 tarde.

En el Congreso se aptueba el proyecto de ley

fijando en 80,000 hombres las fuerzas del ejército.

Sigue la discusión sobre el acta de Bruselas.

Los radicales han nombrado una comisión pa

que designe momento oportuno de retrámita

retraso.

Las facciones de Vizcaya se reúnen en

sierra de Oriñate.

Bolsa: 8. 26-30.

IMPRESA DE RAFAEL JORDÁ.

la observación del

servicio particular del MUNICIPIO.

SERVICIO SEMANAL ENTRE

ALICANTE Y ORÁN.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios D. Gregorio Carralalá & hijos.

calle San Fernando, núm. 25.

VAPOR AUGUSTO.

Saldrá el 24 de Mayo para Barcelona.

Sant Felip y Morsella, etc.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Sres G. Carralalá & hijos.

calle San Fernando 25.

Servicio semanal entre Alicante y Orán.

Hechas sus reservas en el vapor Augusto.

Saldrá de este puerto todos los Línes á las 5

de la tarde para Orán, directamente.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Sres J. & R. Lagier & comp.

calle de la Victoria, núm. 3.

PIANO EN VENTA.

Se vende un piano vertical en buen uso y de

excelentes condiciones.

Entrega inmediata de este periódico darán razón

de la cantidad que se pague.

Enolaturo de zarzaparrilla.

—Unas uvas, segadas por las ardillas al óvalo.

Sres. Carrasco Nivelas, directores de la fábrica de productos químicos y farmacéuticos de Barcelona.

Este precioso medicamento sustituye con ventaja a la Zarza parrilla de bristol, es útil para la curación de los má

los dolores de muelas. —Observación de 11 de la duración y las encías.

Depósito Grau y Cía, S. p. Madrid.

Enolaturo de zarzaparrilla.

Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una grata baja en el precio.

GARbanzos SUPERIORES.

En el almacén de los Sres. Pérez y Teigeiro

se ha recibido una partida que se espanda a 40

reales arroba valenciana. (12 12 kilos).

## SECCION DE ANUNCIOS.

## DEPÓSITO DE LICORES

## ESTRANJEROS.

Pago al contado.

A todo pedido que excede de cuatro cajas se

lo hará una bonificación de 2 por ciento.

Almacén de los Sres. Pérez y Teigeiro, plaza

de la Constitución, núm. 8, Alicante.

TENERIA VALENCIANA DE

Martinez Hermanos.

En esta fábrica de curtidos se venden cueros de

color avellana para correas de maquinaria,

15 50 rs. el kilogramo, ó sea a 5'30 rs. libra